



# VANYARCI KISBÍRÓ

Vanyarc Község Önkormányzatának lapja

2018. december

Tisztelt Olvasók! Kedves Vanyarciak!

## **Figyelem, figyelem! Az önkormányzat az alábbiakat közhírré téteti**

- 2018. december 10-én (hétfőn) a Vanyarc Község Önkormányzat Képviselő-testülete 15 órától közmeghallgatást tart a Művelődési Ház nagytermében.

Ugyancsak hétfőn 14 órától nyílt ülést tart. Ez úton is tisztelettel meghívjuk a lakosságot.

- A Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje az ünnepek ideje alatt:

Utolsó ügyfélfogadási nap                      2018. december 20-án (csütörtökön)

Első ügyfélfogadási nap                        2019. január 2-án (szerdán)

A két ünnep között az ügyfélfogadás szünetel.

- A jegyző tájékoztatója:

Tisztelettel tájékoztatom az érintetteket, hogy a téli rezsicsökkentési támogatásban (12.000,- forint jóváírás a gázzámlában) nem részesült háztartások benyújtott igényeit a Polgármesteri Hivatal továbbította a megadott határidőig, 2018. október 15-ig.

A beküldött igények elbírálása megtörtént, és Vanyarc településen a 1602/2018 (XI. 27.) kormányhatározatban foglaltak alapján, 108 háztartás összesen 1.296.000,- forint rezsicsökkentési támogatásban részesül.

A támogatási összeg az Önkormányzat számlájára még nem érkezett meg, így kifizetésének idejéről, és módjáról csak a támogatási összeg megérkezését követően tudjuk tájékoztatni az érintetteket.

Kérjük szíves türelmüket,

Várnai Ildikó jegyző

- Vanyarc Község Önkormányzata szeretettel meghívja a lakosságot a 2018. december 20-án megrendezésre kerülő Karácsonyfa díszítésre a Művelődési Ház parkolójába. (Részletek a plakátokon és a Művelődési Ház facebook oldalán.)
- VANYARC községben véget értek az orvosi rendelő felújításának munkálatai. A 31,6 millió forintos támogatásnak köszönhetően a lakossági elvárásoknak megfelelően javult a szolgáltatás minősége és az azokhoz való hozzáférés. A projekt közvetett haszonélvezője a település, melynek így népességmentartó ereje nő.
- VANYARCON befejeződött a polgármesteri hivatalként és orvosi rendelőként is működő épület energetikai korszerűsítése. A 3 fűtött szinttel rendelkező, 1996-ban épült intézmény 62,8 millió forintból vált komfortosabbá a bent tartózkodók számára, fenntartási költségei azonban csökkentek, ezáltal környezetbarátabbá vált.

## **Továbbá kihirdettetik!**

- Kultúrházi rendezvények:

December 29.                      10:00 Szilveszteri sakk kupa /Ping-pong, kártya, társasjáték/

(Részletek a plakátokon és a Művelődési Ház facebook oldalán.)



## SAJTÓKÖZLEMÉNY

### VANYARC KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATI ÉPÜLET FELÚJÍTÁSA

2018/10/24

Vanyarc Községi Önkormányzat Európai Uniók segítségével finanszírozta a polgármesteri hivatal és orvosi rendelő épületének energetikai korszerűsítését. A felújítás megvalósításához az Önkormányzat – 100%-os intenzitás mellett – 62,8 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatást nyert.

Az Önkormányzat pályázatot adott be a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” megnevezésű forrásra. A TOP-3.2.1-15-NG1-2016-00007 számú projekt közvetett célja, hogy rávilágítson arra, hogy egy közszolgálati intézmény is képes tenni a jövő megőrzése érdekében. Az épület energetikai felújításának köszönhetően a fenntartási költségek minimalizálódnak. Az eredetileg 1996-ban épült, energetikailag rendkívül elavult épületen a beavatkozások keretében az ingatlan teljes külső homlokzata 15 cm vastag hőszigetelést kapott, az összes nyílászárót kicserélték, az elavult kazánokat egy modern kondenzációs kazánra váltották, amely a használati melegvizet is elő tudja állítani, valamint napelemes rendszer is kiépítésre került.

A projekt a beruházás megvalósítása révén a környezeti terhelés mérséklésével hozzájárul a helyi környezeti állapot javulásához, így vonzóvá válik a családalapítás előtt álló fiatalok számára.

Az új épület átadása 2018. 10. 31.

Bővebb információ elérhető:  
32/584-015  
Hrnicsjár Mihályné  
[www.vanyarc.hu](http://www.vanyarc.hu)

#### • A Vanyarci Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat hírei:

December 9. Szlovák Karácsony

10:30 Ünnepi istentisztelet az evangélikus templomban magyar és szlovák nyelven

- igét hirdet Ján Ďurov ny. esperes úr – Velký Krtís
- Gulácsiné Fabulya Hilda lelkész – OSZÖ, Bp.
- Szabó András esperes úr – Vanyarc

Ezt követi a „KERESZTELO” című kiállítás megnyitója a Művelődési Házban

14:30 Kulturális program a Művelődési házban.

- Rozmárín Hagyományörző Együttes
- Aranymálinkó Hagyományörző Együttes

Rákoskeresztúr



## SAJTÓKÖZLEMÉNY VANYARC KÖZSÉG ORVOSI RENDELŐ FELÚJÍTÁSA

Vanyarc Község Onkormányzata Európai Uniói segítséggel újíttotta meg a polgármesteri hivatal, orvosi rendelő és gyógyszerár épületének infrastrukturális rendszerét.

Az Önkormányzat pályázatot adott be a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében „Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése” megnevezésű forrásra, amellyel 31,5 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyert el.

A TOP-4.1.1-15-NG1-2016-00020 számú pályázat fő célja, hogy a Vanyarcon kb. 1500 főt ellátó háziorvosi és védőnői szolgáltatást megújítsa. A gyógyszerárként, orvosi rendelőként és polgármesteri hivatalként is működő épület teljes körű belső felújításon esett át. A háziorvosi praxis jelenleg is betöltött, működik, a lakosság rendszeresen jelenik meg a rendeléseken, ennek köszönhetően a beruházás tervezésénél figyelembe lehetett venni a lakossági igényeket is. A Szechenyi2020 keretében beépítésre került anyagok nem csak tartós modern megoldást jelentenek, hanem környezetbarátok is.

Az intézmény alapvető tevékenysége a fekvő- és járóbeteg ellátás, szűrés, gondozás, melyről elmondható, hogy az eddig használt eszközök és környezet elavultak, korszerűtlenek voltak, azonban a beruházásnak köszönhetően a szolgáltatás minősége és az azokhoz való hozzáférés javult, a település népességmegtartó ereje növekszik, az üzemeltetés költséghatékonyabbá vált. Az orvosi rendelő részén a komplex akadálymentesítés is kivitelezésre került annak érdekében, hogy a szolgáltatások mindenki számára elérhetővé váljanak, a település lakosságát mind szélesebb körben kiszolgálják. A rendelőbe az önkormányzat által a háziorvossal és a védőnővel egyeztetett eszközlista került beszerzésre, beszerelésre.

Az új épület átadása 2018.10.31.

Bővebb információ elérhető:

32/584-015

Hrnicsjár Mihályné

[www.vanyarc.hu](http://www.vanyarc.hu)

### • A háziorvos tájékoztatója:

Kedves Vanyarciak!

Az elmúlt 20 évben egyszer írtam csak a vanyarcai újságban, de most ismét szükségét érzem, hogy a betegeket tájékoztassam. Az elmúlt napokban sokan kaptak a Népegészségügyi Intézettől vastagbélvizsgálásra szóló meghívólevelet.

Ezzel kapcsolatosan szeretnék pár hasznos információt adni. Különböző hírközlő csatornákon (TV, internet, stb.) az előző hónapokban már volt szó arról, hogy **vastagbélvizsgálási** program indul.

Ennek lényege, hogy a vastag és végbéldaganatok minél korábbi stádiumban felismerésre kerüljenek. A szűrés lényege, hogy a meghívó levelet kapott betegek az orvosi rendelőbe jöjjenek be, a **MEGHÍVÓ LEVÉLLEL EGYÜTT!** A rendelőben fognak kapni két kis vizsgálati tartályt és egy borítékot. A tartályok (kis csövek) székletvizsgálatra szolgálnak, tehát mindösszesen egy **teljesen fájdalommentes vizsgálatról** van szó.

A mintavételhez kapcsolódó pontosítást még a rendelőben elmondjuk a betegnek. Az eredményt háziorvos kapja meg, a minta feladástól számított 2 hét múlva, ezért a mintát

feladó betegek érdeklődjenek az eredményük felől. Ha a székletvizsgálatnál eltérés mutatkozik, tehát rejtett vézést talál a vizsgálat, akkor - és CSAK AKKOR - lenne szükséges vastagbélükrözés (Colonoscopia). Erre azért van szükség, hogy a vérzés pontos okát tisztázni lehessen (fekély, gyulladás, polyp, vagy esetleg rosszindulatú daganat). Természetesen a beteg joga, hogy vállalja-e pozitív székletminta birtokában a javasolt vastagbélükrözést, vagy elutasítja azt. Úgy gondolom, nem kell hangsúlyozni, hogy az időben felismert, vagy a későn észlelt daganat gyógyítása között lényeges különbség van. Mindenképpen **azt kérem**, hogy aki egy kicsit is törődik az egészségével, **vegyen részt a szűrésen, jöjjön a meghívólevéllel a rendelőbe**. Tájékoztatásul azt is közölném, hogy azon 50 - 70 év közötti betegek (egyelőre a programot részükre szervezik) akik most nem kaptak meghívólevelet azok várhatóan 2019-ben fognak meghívólevelet kapni.

Ezen kívül 50 év feletti férfiak részére prosztatadaganat szűrési program is indul. Ennek lépései: háziórvostól labor beutaló, majd a kijelölt időpontban Urológiai vizsgálaton való megjelenés, ahol a prosztatata (végbélen keresztüli) vizsgálata, és Ultrahang vizsgálat lesz. Tudom a prosztatata vizsgálat nem kényelmes, de szerintem ez a kellemetlenség megéri, hogy ha mégis daganat kezdődik, időben kerüljön felismerésre. A Pásztói Urológiai szűrés időpontja még nincs pontosítva, várhatóan január közepén lesz, de addig is labor beutalóért lehet jönni.

**Mindenkit biztatok, hogy aki csak tud, vegyen részt a szűréseken!**

dr. Szabó János háziórvos

• A Vanyarc Községi Sportegyesület hírei:

A tavasz folyamán csapatunk	7 mérkőzésből
	1 győzelem
	2 döntetlen
	4 vereség
	14 rúgott és 23 kapott góllal
	11 sárga és 2 piros lappal
5 ponttal	10,5 százalékban teljesített.
Az ősz folyamán csapatunk	11 mérkőzésből
	3 győzelem
	2 döntetlen
	6 vereség
	18 rúgott és 27 kapott góllal
	20 sárga és 0 piros lappal
11 ponttal	37 százalékban teljesített.

Csapatunknak a 2018-as évben összesen 16 ponttal 25 százalékos a mérlege. Amint a számok is mutatják, eredményességben van még hová fejlődni. De aki figyelemmel kíséri egyesületünk életét, az tudja, mekkora generációváltáson megyünk keresztül.

Bővebb elemzés a következő számban olvasható!

Kellemes ünnepeket kívánunk mindenkinek!

Vanyarc Községi Sportegyesület

- A Polgárőr Egyesület hírei:

Ismét beköszöntött a tél és ezzel nagyobb fokozatra kapcsolta a fűtésszezon. A lakóházakban előforduló tüzek magunk és szeretteink életét, anyagi javainkat veszélyeztetik. Megállapítható, hogy a legtöbb lakástűz emberi mulasztásra, gondatlanságra, vagy szándékosságra vezethető vissza. A tüzek nagy része némi odafigyeléssel megelőzhető!

**Ha tüzet, füstöt észlelünk, azonnal értesítsük a tűzoltóságot a 112-es telefonszámon!**

A nyílt láng használata a lakástüzek legfőbb forrása. Nyílt lángot leginkább a tűzhelyekben, kandallókban és a kályhákban használunk. Kiemelten figyelniük kell arra, hogy semmilyen gyúlékony anyagot ne tároljunk ezek közelében, például ne a kandalló hőjével próbáljuk gyorsabb száradásra bírni a frissen mosott ruhákat!

Komoly gondot okozhatnak a felelőtlenül elhelyezett, illetve magukra hagyott gyertyák és mécsesek is. Az adventi koszorú által okozott tüzeket is többnyire az égve felejtett gyertyák okozzák. Annak érdekében, hogy elkerüljük a hasonló tüzeseteket, az adventi koszorút helyezzük nem éghető anyagból készült felületre, a gyertyákat csak felügyelet mellett égessük, a helyiségből távozás előtt azokat oltjuk el.

A karácsonyfán csillagszórót, díszgyertyát csak felnőttek gyűjtsanak meg. A helyiségből való távozás előtt a gyertyákat el kell oltani és a csillagszóró maradványát is el kell távolítani a fáról.

- **Nagyon fontos, hogy az égő gyertyát, mécseset soha ne hagyjuk őrizetlenül otthonunkban.**
- **Minden esetben legyen hőálló alátét a gyertya alatt.**
- **A gyertya felett szintén nem lehet éghető anyag, például függöny. Gondoljunk arra is, hogy nyitott ablak esetén a huzat a láng fölé fújhatja a textiliát.**
- **Soha ne hagyjuk teljesen leégni az adventi koszorún gyertyát, ne várjuk meg, amíg az összes viasz elfogy, mivel az átforrósodott mécses tartó is tüzet okozhat.**

Ugyancsak jellemzőek az elektromos berendezések által, vagy a túlterhelt vezetékek által okozott tüzek. Fontos, hogy az égő **elektromos** berendezést, vagy annak közelében lévő **tüzet TILOS VÍZZEL OLTANI!**

Nagyon sok tűz keletkezik DOHÁNYZÁS következtében.

Sok lakástűz vezethető vissza az ágyban való cigarettázásra: a cigarettából kihulló parázs, vagy az ágyba borult hamutartó csak órák múlva okoz tüzet – nagy valószínűséggel éppen akkor, amikor már alszunk. Növeli a veszély, amikor valaki alkohol fogyasztása vagy egyéb tudatmódosító szer használata közben gyújt rá, esetleg erős gyógyszert, altatót, nyugtatót vagy fájdalomcsillapítót szed.

Szintén veszélyforrást jelent a konyhai szeméttárolóba dobott, még izzó gyufa és dohánynemű, amelyek lángra lobbanthatják a kuka tartalmát.

- **Ágyban ne dohányozzunk!**
- **A hamutartót sose ürítsük papírral teli kukába!**

A főzés sem veszélytelen tevékenység. Sok esetben az olajak kapnak lángra, ilyenkor a vízzel való oltás csak a forró olaj szétfeccsenését, és ezzel súlyos égési sérüléseket okoz. Az égő edény oltására a legjobb megoldás, ha egy fedővel letakarjuk az edényt. Fontos, hogy ki kell várni, amíg a tűz magától elalszik és a felforrósodott olaj visszahűl.

**A kéménytüzek** nagy része az égéstermék-elvezetőben lerakódott, elszurkosodott korom gyulladására vezethető vissza, ennek előzménye pedig a helytelen tűzrakás és a nem megfelelő tüzelőanyag használata, vagy a kémény nem megfelelő műszaki állapota.

**A tűzre dobott háztartási, vagy ház körüli hulladék (rongy, gumi, műanyag, színes vagy fényes reklámújság, festett, lakkozott fa vagy bútorlap) azon túl, hogy nagymértékben szennyezi a környezetet és károsítja az egészséget, könnyen életveszélyes állapotokat idézhet elő otthonunkban.**

A műszaki felülvizsgálat és (rendszeres kéményseprőipari) ellenőrzés fontos feltétele a fűtési rendszer biztonságos működtetésének. A kémények időszakos ellenőrzése a magánszemélyek számára már több mint két éve ingyenes. **A kéményseprők a 1818-as számon érhetők el.**

• A Vanyarci Evangélikus Gyülekezet hírei:

December 2.	Ádvent 1. vasárnapján ½ 11-kor úrvacsorás istentisztelet.
December 9.	Ádvent 2. vasárnapján ½ 11-kor szlovák-magyar nyelvű istentisztelet, igét hirdet Ján Ďurov ny. esperes és Gulácsiné Fabulya Hilda lelkész, délután kulturális műsor
December 16.	Ádvent 3. vasárnapján ½ 11-kor istentisztelet, az Aszódi Evangélikus Általános Iskola és Gimnázium 1. osztályos tanulóinak karácsonyi műsorával
December 23.	Ádvent 4. vasárnapján ½ 11-kor istentisztelet, du. 4-kor a gyülekezeti teremben családi délután a hittanos gyermekek karácsonyi szolgálatával
December 24.	Szenteste du. 4-kor istentisztelet a gyermekek szolgálatával, este karácsonyi éneklés a faluban, amelyre biztatjuk az énekelni szeretőket
December 25.	Karácsony ünnepén ½ 11-kor úrvacsorás istentisztelet
December 26.	Karácsony 2. napján ½ 11-kor úrvacsorás istentisztelet

Alkalmainkra mindenkit szeretettel hívunk és várunk!

Áldáskívánással köszöntök mindenkit Isten Igéjével: „Amikor meglátták a (csillagot), igen nagy volt az örömük.” Mt 2,10 Isten hatalmát mutatja, hogy kétezer évvel ezelőtt az általa teremtett univerzum segítségével, rendkívüli naprendszerbeli jelenségekkel vezetett bölcseket a megszületett Megváltó jászlához. Bennünket pedig ma az ő szent Igéjével hív Jézushoz. Mert ott és akkor fordulatot vett a világ sora. Isten Fia eljött a világba az ember megmentésére.

Kívánom mindenkinek, hogy a megszületett megváltó világosságában tudjunk járni, felismerve az ő szeretetét!

Erős vár a mi Istenünk!  
Szabó András lelkész



Békés karácsonyt, az új esztendőre szeretetet, békét és jó egészséget kíván:  
Hrnicsjár Mihályné polgármester és a képviselő testület!



## VANYARCI KISBÍRÓ

Vanyarc Község Önkormányzatának lapja.

Kiadja Vanyarc Község Önkormányzata, 2688 Vanyarc, Veres Pálné út 54.

Telefon: 06-32/584-015 E-mail: [vanyarc@vanyarc.hu](mailto:vanyarc@vanyarc.hu)

Felelős kiadó: Hrnicsjár Mihályné polgármester

Szerkesztő és tipográfia: Táborszki András